

## Как уплачивается транспортный налог за проданный автомобиль

Плательщиками транспортного налога признаются граждане, на которых зарегистрированы транспортные средства, признаваемые объектом налогообложения. То есть обязанность по уплате транспортного налога зависит от государственной регистрации автомобиля, а не от его фактического наличия или использования.

При расчете транспортного налога учитывается количество месяцев владения транспортным средством в календарном году на основании регистрационных данных органов ГИБДД, поступающих в налоговые органы.

При этом, если регистрация транспортного средства прекращена до 15 числа или произведена после 15 числа месяца, налог за этот месяц не начисляется. И, наоборот, налог начисляется, если автомобиль зарегистрирован до 15 числа месяца или снят с учета после 15 числа.

Транспортный налог в отношении проданного автомобиля не уплачивается в том случае, если он снят с учета. При продаже транспортного средства новый владелец должен оформить его на себя. Если он этого не сделает, то транспортный налог по-прежнему будет исчисляться на предыдущего владельца. В таком случае предыдущему владельцу необходимо самостоятельно обратиться в органы ГИБДД для прекращения регистрации на проданное транспортное средство подтверждающими документами.

Рассчитать сумму транспортного налога гражданам поможет онлайн-сервис «Калькулятор транспортного налога ФЛ» ([https://www.nalog.gov.ru/rn34/service/calc\\_transport/](https://www.nalog.gov.ru/rn34/service/calc_transport/)). Обращаем внимание, что транспортный налог за 2023 год необходимо уплатить не позднее 2 декабря 2024 года.